

李源潮晤僑聯港澳團提四希望

囑獻力實現「中國夢」 並會見高校校長團籲育人才

香港文匯報訊 國家副主席李源潮昨日在北京分別會見了中國僑聯港澳地區顧問委員代表團和香港高校校長國慶訪京團。李源潮在會見僑聯港澳顧問委員時說，「國運興，僑運興；祖國好，港澳好」，並提出四點希望；在會見高校校長時則希望他們肩負起愛國愛港、教育育人責任，為香港和國家培養更多優秀人才。

陳有慶率團 一行50多人

中國僑聯港澳地區顧問委員代表團一行50多人，由中國僑聯副主席、中國僑商聯合會會長陳有慶率領訪京。李源潮昨日在北京人民大會堂會見代表團時強調，港澳地區僑胞是港澳愛國愛港愛澳的重要力量，是港澳繁榮發展的重要基礎。他表示，希望在座的各位委員繼續做「一國兩制」的擁護者和港澳繁榮穩定的維護者，支持特區政府依法施政；積極支持和參與祖國現代化建設，為內地引資引技引智、幫助內地企業走出去發揮橋樑作用；緊密聯繫兩岸四地僑胞，為促進祖國和平統一大業作新的貢獻；弘揚愛國愛鄉愛僑傳統，做好培養僑界年輕一代的工作，為壯大愛國愛港愛澳力量作新的努力，為實現中華民族偉大復興



「中國夢」共同努力。

冀顯智力優勢 為港發展獻策

中國僑聯主席林軍，副主席董中原、李卓彬、王永樂、喬衛等參與會見。代表團成員包括陳有慶、余國春、許榮茂、劉藝良、黎振強、王彬成、王欽賢、姚志勝、沈家榮、梁淦基、李碧葱、曾文仲、林惠等逾

50多名港澳地區知名僑商、僑領。

另外，據新華社報道，李源潮在會見香港高校校長時說，希望香港高校肩負起愛國愛港、教育育人責任，為香港和國家培養更多優秀人才；充分發揮高校智力優勢，為香港發展建言獻策；促進兩地教育科技交流合作，為香港長期繁榮穩定和國家現代化建設作出積極貢獻。

特首辦：拉布阻設科技局

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府曾於行政長官梁振英上任前，提出新的政府架構重組，包括成立科技及通訊局，但因反對派拉布而被迫收回。不過，反對派卻「惡人先告狀」，資訊及科技界議員莫乃光昨日於港台發表《給香港的信》中聲言，梁振英不再履行重組架構的承諾。特首辦回應其講法，批評莫乃光的說法與事實並不相符，並重申是由於立法會的拉布情況，現屆政府至今未能落實有關建議。

特首辦昨日於聲明中重申，行政長官一直希望能夠成立科技及通訊局，以制訂全面和有系統的資訊及科技政策，但由於立法會的拉布情況，現屆政府至今未能落實建議。

特首辦又指，事實上，在現屆政府上任前，行政長官已提出政府總部架構重組方案，但上屆立法會因為拉布而未能表決有關重組方案，若再次推動重組方案，將有可能重現上屆立法會拖拉的情況，於是行政長官才決定在短期內不再提出重組架構的建議，讓政府可以集中精力，做好其他工作。

陳茂波讚測繪處「網上地圖」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府近年積極覓地，既有住宅用途的，亦有工商業等發展需要的用地。發展局局長陳茂波昨日於網誌上介紹提供有關地理位置、規模、地貌等訊息的地政總署測繪處，「我們透過收集更多便利市民的空間數據，再於網上地圖發放，把過往傳統的紙品地圖提升至一個更加以人為本的空間數據溝通平台」。

測繪處負責土地測量及製圖工作，設立和管理香港的大地測量監控網絡、進行土地界線測量及航空測量，及製作紙品和數碼地圖。

陳茂波早前探訪地政總署時，得知測繪處的工作獲得多個獎項，其中包括一個具相當分量的國際地理信息系統企業大獎，表揚地政總署測繪處開發的「土地信息系統」，以企業化的GIS去管理這個龐大的空間數據，整合了應用於部門日常工作的數個舊有系統。

他又說，測繪處的同事們正積極地研究提供更好的地理信息服務的方法，除了努力地把地圖更新外，還在構思一個更完整的空間數據庫，從而強化空間數據的分析。同事們本着服務市民的熱誠，希望利用科技的發展和應用，研究如何去提升公共服務，例如三維城市、移動測量系統等。

妙計挺啟德郵碼 財爺：天台辦婚禮

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 全新的啟德郵輪碼頭早前剛剛落成，獲得不少市民的好評，但亦面對其配套不足等問題的質疑。財爺曾後華昨日於最新網誌上「力挺」新郵輪碼頭的前景，又大膽獻計，建議未來市民和旅客也許可以在啟德郵輪碼頭的天台花園舉行婚禮，「以維港為背景，在斜陽夕照下與另一半訂下愛的盟約」。他相信，啟德郵輪碼頭除可停泊郵輪外，也可以補充目前市區較為緊張的會議展覽空間。

九龍城自啟德機場搬走後，人流明顯減少，區內街坊對新落成的郵輪碼頭寄予厚望。財爺早前亦去到九龍城和一班街坊「食晏」，街坊訴苦水指，機場搬走

後，人流顯著下跌，至今仍未回到當年最鼎盛的時候。大家都期望碼頭全面投入運作之後，能夠為該區帶來更多的客人和生意。

籲龍城食肆合建「美食城」

「我對此是樂觀的，但關鍵是必須要各方面作出配合。」他認為，九龍城一帶的食肆，需要一同合力打造一個形象鮮明的「美食之城」品牌，吸引旅客。他又建議大家參考一下蘭桂坊的經驗，當時盛智文與同區同業聯手打造「蘭桂坊」品牌，然後統一對外宣傳，提高「蘭桂坊」在國際旅客間的知名度，「我認

為這個經驗很值得九龍城的朋友參考」。

財爺亦看中了新郵輪碼頭的天台花園，該處可以遠眺維港兩岸，建議日後市民和旅客也許可以在啟德郵輪碼頭的天台花園舉行婚禮，並在碼頭內與親朋歡度一個浪漫晚宴，然後登上郵輪展開蜜月之旅。「不知道大家覺得這個構思如何？會不會有商機？」

他透露，據聞已有多個團體正與碼頭營運商洽談在場內舉行不同活動的可行性。「我相信啟德郵輪碼頭除了可以停泊郵輪，加強香港接待高檔次旅客的能力外，也可以補充目前市區較為緊張的會議展覽空間，發揮多重功能。」



美麗廈門 共同締造 環境篇

特刊 責任編輯：張健 版面設計：譚向陽

走進廈門國家火炬高新區各大企業，總是能夠聽到類似的聲音：以前，態度好就算是服務好了，現在的服務需要更多的內涵；以前，招商引資靠的主要是政策優惠，但現在各個地方提供的優惠政策已經沒什麼差異了，企業投資看重的是服務環境和產業環境。

近年來，廈門國家火炬高新區管委會領導班子緊緊抓住了這些需求，如今廈門國家火炬高新區的優勢不僅體現在自主創新上，也不僅體現在產業集聚上，更體現在園區的優勢服務上，服務也是核心競爭力。

香港文匯報記者 陳豔芳



火炬園 方昆攝

企業見證：服務環境就是生產力

近600億元。此外，有關數據顯示，目前廈門國家火炬高新區的投資構成中已經呈現出三個層次相互銜接的合理結構，即一次招商佔1/3，追加投資佔1/3，以商招商佔1/3。很多已入駐的企業甚至成為了高新區的「招商人員」，為高新區引來了不少優秀的項目和企業。

園區配套、科研平台：摸得着看得見的實在好處

廈門國家火炬高新區的服務從來就不是一句空話，只要是企業發展所需要的，廈門國家火炬高新區就會想到，做得到。

記者走訪企業了解到，企業需要資金支持，廈門國家火炬高新區每年安排5000萬元以上企業發展資金，2009年達到9000萬元，2010年這一數字又提高到1.5億元。同時，積極幫助企業申請科技部、發改委等國家、省、市和區級等專項資金，2012年總額超過4.4億元，共獲21個2012年度國家科技型中小企業技術創新基金項目，佔廈門市近45%。

企業需要產業發展支持平台，廈門國家火炬高新區就聯合相關部門設立了各類創新孵化、創業扶持和公共技術服務平台。搭建產學研合作平台，推進與北京大學、清華大學、廈門大學等眾多國內外知名高校院所的全方位合作，致力協調創新；打造國家LED應用產品質量監督檢驗中心等一批公共技術服務平台，為園區企業創新創業提供載體；推進科技金融服務平台建設，建設海西股權投資中心，為高新區企業與投資機構和資本市場對接提供優質服務。

企業需要產業配套，廈門國家火炬高新區就從產業集羣的角度出發，以產業鏈招商，為企業發展鋪出完整產業通路。以高新區主導產業之一輪配電及控制設

備產業為例。高新區相繼引進了ABB、施耐德、華電、許繼等一大批輸配電企業進駐高新區，從元件、成套設備製造到專業化工藝加工，形成集研發、製造、銷售於一體的產業鏈條，行業本地配套率達到60%，極大地降低了企業的生產和管理成本，增強了產業競爭力。

企業需要政策，建區二十多年以來，廈門國家火炬高新區先後制定了一系列政策，從根本上保證園區企業有一個良好的發展環境，如《廈門火炬高技術產業開發區科技企業孵化扶持政策》、《廈門火炬高技術產業開發區鼓勵設立研發機構的暫行規定》、《廈門火炬高技術產業開發區關於鼓勵企業利用多層次資本市場促進企業改制上市的暫行辦法》等一系列政策法規。

此外，廈門國家火炬高新區完善的基礎設施和生產生活配套同樣為企業的發展提供強有力的保證。園區內職工文化活動中心、餐飲配送中心、人力資源市場、生產資料市場、圖書館、網吧、健身房等一應俱全；10萬噸/日的污水處理中心、110KV和220KV變電站等基礎配套設施齊全；工商、稅務、銀行等服務機構進駐高新區，為園區企業實現高效、便捷的服務。值得一提的是，作為高新區產業配套的廈門火炬(翔安)保稅物流中心採取「分批收發貨、集中報關」通關模式，降低了園區企業物流成本，極大地方便了企業，進出口貨值連續二年位居全國同類保稅物流中心第一。

營造一流的投資軟環境：以「世界眼光」培育親商理念

園區企業中，不少企業對高新區管委會「小政府、大服務」的模式和「精簡、高效、高端」的服務管理

理念讚不絕口，都表達了一致的觀點：廈門國家火炬高新區多年來形成的親商傳統和濃厚的服務氣息給他們以信心，跨國企業雲集在此形成的國際化氛圍讓這片土地活力四射。

在火炬人看來，「親商」這兩個字，是無所不包、無處不在的行為方式，是日常工作中真心誠意為企業着想、實實在在幫助解決問題的態度和方法。「最關鍵的是了解投資者需要什麼，除了基本的效率需求外，要立足企業的長遠發展搞好銜接服務和諮詢服務，使投資者確信自己的投資決策是正確的。只有好的服務，才能使投資者落地生根。」廈門火炬高新區黨工委書記黃如欣說。

他還總結道，在建設一流硬體設施的同時，要以「世界眼光」培育親商理念，提升管理水平，着力營造一流的投資軟環境，是廈門國家火炬高新區在國際國內激烈競爭中大踏步追趕、大跨度超越的致勝法寶。



廈門天馬公司生產線 方昆攝



廈門軟件園 方昆攝

企業發展見證：服務環境就是生產力

2006年，友達光電(廈門)有限公司落戶廈門國家火炬高新區，緊跟的是達運精密、峻凌電子等數十家台灣光電顯示企業如鴻雁飛來；2007年，宸鴻科技(廈門)有限公司正式投產，企業分別於2008年、2009年、2010年、2011年四次追加投資，動工建設二、三、四、五期擴建項目；2008年初正式落戶火炬(翔安)產業區的冠捷顯示科技(廈門)有限公司，在2009年8月份便建成了3條液晶電視生產線，還在廈門國家火炬高新區設立了研發中心。友達、宸鴻科技、冠捷等園區企業的發展，就是整個廈門國家火炬高新區發展的縮影。眾多企業紛紛來投資落戶，是因為他們對這裡的投資環境有信心。正所謂「金杯銀杯不如園區企業的口碑」，僅廈門國家火炬高新區最大的綜合性園區——火炬(翔安)產業區短短5年便吸引600多家企業，工業總產值達

祝賀香港文匯報創刊65周年